Vážení kolegové, 

časopis Týden nazval předchozí rok 2011 rokem strachu a naděje. Řekl bych, že pro poskytovatele sociálních služeb, by měl být těmito přívlastky označen tento rok, 2012. 

Myslím, že mohu za všechny konstatovat, že poskytovatelé sociálních služeb jsou již unaveni a vyčerpáni každoroční nejistotou financování na daný rok, cílenými represemi ze strany zdravotních pojišťoven, zvyšujícími se požadavky na poskytované služby a očekáváním vyšší kvality se současným snižováním vnější podpory. 

Právě rok 2012 by mohl být tím přelomovým momentem a milníkem, kdy se přesuneme od stížností, připomínek, diskuzí a plánů ke konkrétním činům. Chystané změny financování sociálních služeb, které se mají projevit ve dvou etapách (pro r. 2013 a 2014), a paralelně chystaný zákon o dlouhodobé péči jsou pro nás všechny velkou výzvou a příležitostí. Zároveň jsou ale velikou hrozbou, aby nově stanovený systém nadále nevytvářel tak nestabilní podmínky pro poskytování sociálních služeb, jak je tomu nyní. 

Využití této příležitosti a eliminace této hrozby budou tím největším úkolem Asociace, a tím i všech poskytovatelů, v novém roce. Přeji nám všem úspěšný a požehnaný rok 2012. 
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