Vážení kolegové, 

máme za sebou poměrně bouřlivé období. Období, které se vyznačovalo krizovými plány poskytovatelů sociálních služeb, snižováním kapacit, ale i výpověďmi zaměstnancům.  Šlo také o období sjednocení všech velkých a významných poskytovatelů a profesních organizací a o období celé řady jednání s Ministerstvem práce a sociálních věcí, kraji, poslanci, senátory a dalšími klíčovými subjekty a osobami. 

Výsledkem je prozatímní řešení, které spočívá v urychleném dorozdělení celkové částky 330 mil Kč. Tímto dílčím výsledkem a úspěchem však nelze problémy letošního roku považovat za uzavřené. Je nutné urychleně spustit pokračování financování prostřednictvím tzv. individuálních projektů a nadále monitorovat situaci sociálních služeb, které jsou ohroženy. 

Ty největší problémy nás ale ještě stále čekají. Jde nejen o zásadní a připravovanou změnu financování sociálních služeb v r. 2014, nýbrž i o očekávaně napjatou situaci se státním rozpočtem a dotacemi pro poskytovatele sociálních služeb v r. 2013. V příštím roce bude končit financování prostřednictvím individuálních projektů v dalších krajích a navazující výzvy obsahují pouze 26 % skutečnosti předchozího období. 

Považuji za nutné upozorňovat na tuto skutečnost již v roce letošním, v době tvorby státního rozpočtu, a to s větší razancí, než jsme to činili doposud. 
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