Vážení kolegové, 

opět po roce nadchází období sestavování, projednávání a schvalování státního rozpočtu pro rok 2013. Každým rokem poskytovatelé sociálních služeb s napětím očekávají, jaká částka bude stanovena pro účely státních dotací také jim. Asociace během posledních měsíců vedla celou řadu jednání, jejichž předmětem byly nejen principy rozdělení dotací pro příští rok a jejich celková částka, ale i dofinancování velmi ohrožených organizací v roce 2012.

Drtivá většina poskytovatelů se shodne na konstatování, že současný systém financování sociálních služeb není efektivní, optimální a zcela spravedlivý. Stále častěji ale zaznívá další, na toto tvrzení navazující názor, že v systému, tj. v cca 25 miliardách Kč, které jsou používány na příspěvek na péči a státní dotace, je zdrojů dostatek. Jinými slovy, je nutné zaměřit se spíše než na zvyšování těchto zdrojů na jejich efektivní využití. 

Přirozeným důsledkem tohoto „veřejného“ tlaku je pak materiál Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR, jakožto největší a nejsilnější střechové organizace sdružující poskytovatele sociálních služeb, který přináší tři konkrétní návrhy změny výplaty a výše příspěvku na péči. Jde o jasně definované teze, jejichž ambicí je podnítit odbornou diskuzi, dosáhnout hlubší analýzy ze strany MPSV ČR, ale především pak dosáhnout urychlené změny celého systému. Tomáš Baťa kdysi prohlásil: “Když všichni mluví o nemožnostech, hledej možnosti“. Přinášíme tedy možná řešení a jsme připraveni k odborné diskuzi a další práci na změně stávajícího systému financování sociálních služeb. 
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